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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

23 april 2025 23 avril 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Justitie Commission de la Justice 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 23 april 2025 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Alexander Van Hoecke tot de minister van 
Justitie, belast met de Noordzee over "De 
betalingsproblemen bij Justitie" (nr. 032). 
 

Motions déposées le 23 avril 2025 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Alexander Van Hoecke à la 
ministre de la Justice, chargée de la Mer du Nord sur 
"Les difficultés de paiement de la Justice" (n° 032). 
 

  
  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (15.15 uur) 1. Motion de recommandation (15 h 15) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Alexander 
Van Hoecke 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Alexander 
Van Hoecke 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 

- overwegende dat het departement Justitie kampt met 
bijzondere betalingsproblemen waardoor er op heden 
maar liefst voor 28,5 miljoen euro aan onbetaalde en 
vervallen facturen zijn; 

- considérant que le département de la Justice est 
confronté à des difficultés de paiement particulières 
qui ont entraîné à ce jour l'accumulation de pas moins 
de 28,5 millions d'euros de factures échues et 
impayées; 
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- overwegende dat het gaat om duizenden facturen die 
onder meer betrekking hebben op het 
gevangeniswezen; 
- overwegende dat ook talrijke nutsfacturen voor gas, 
elektriciteit, water en afvalophaling bij de 
gerechtsgebouwen onbetaald zijn gebleven; 
 
- overwegende dat dergelijk (wan)beleid ervoor dreigt 
te zorgen dat particulieren en ondernemingen in de 
toekomst zullen weigeren te contracteren met het 
departement Justitie, met alle gevolgen vandien; 
 
- overwegende dat van de overheid, en het 
departement Justitie in het bijzonder, kan en mag 
verwacht worden dat ze hun betalingsverplichtingen 
tijdig voldoen; 
  

- considérant qu'il s'agit de milliers de factures 
notamment liées aux établissements pénitentiaires; 
 
- considérant que de nombreuses factures de gaz, 
d'électricité, d'eau et d'enlèvement des immondices 
liées aux palais de justice sont également restées 
impayées; 
- considérant qu'une telle gestion (calamiteuse) 
risque, à l'avenir, d'inciter des particuliers et des 
entreprises à refuser tout contrat avec le département 
de la Justice, avec toutes les conséquences que 
pourrait entraîner cette situation; 
- considérant que tout un chacun est en droit 
d'attendre de la part de l'État, et en particulier de la 
part du département de la Justice, qu'il s'acquitte de 
ses obligations de paiement dans les délais; 
 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- ervoor te zorgen dat prioritair en op korte termijn alle 
openstaande vervallen facturen binnen het 
departement Justitie per kerende worden voldaan; 
- te pleiten voor effectieve bijkomende middelen 
binnen het departement Justitie zodat Justitie haar 
kerntaken kan blijven uitvoeren; 
 
- erop toe te zien dat in de toekomst dergelijke 
betalingsproblemen zich niet meer voordoen, door 
voldoende budgetten te voorzien en alle facturen tijdig 
te voldoen. 
 

- de veiller prioritairement et à court terme à ce que 
toutes les factures échues et impayées du 
département de la Justice soient réglées sans délai; 
- d'insister pour que des moyens supplémentaires 
soient effectivement mis à la disposition du 
département de la Justice pour que la Justice soit en 
mesure de continuer à exercer ses missions de base; 
- de veiller à ce que ces problèmes de paiement ne 
se reproduisent pas à l'avenir, en prévoyant des 
budgets suffisants et en réglant toutes les factures 
dans les délais. 
 

  
  
  

Alexander VAN HOECKE (VB) Alexander VAN HOECKE (VB) 
  
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (15.19 uur) 
 

2. Motion pure et simple (15 h 19) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Alexander 
Van Hoecke 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Alexander 
Van Hoecke 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Steven MATHEÏ (cd&v) Steven MATHEÏ (cd&v) 
 


